

文明 在我们身边

国际志愿者日 志愿者在行动

编者按:12月5日,是第30个国际志愿者日。为了迎接这个特殊的日子,我市的志愿者们异常忙碌,他们开展了形式多样的志愿服务,用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

人人动手来清洁 家园美



为了迎接第30个国际志愿者日,12月2日下午,浉河区五星办事处幸运社区组织社区清洁家园志愿者服务队在辖区小区内开展“人人动手,清洁家园”志愿者服务活动。他们用实际行动,引导社区居民从自身做起、改变陋习、提高素质,养成不乱吐乱扔、不乱倒垃圾、不乱排污水等良好习惯,创造洁净、优美的社区环境,共同建设美丽家园。

本报记者 周静摄

表演慰问传知识 受称赞

信阳消息 (首席记者 韩蕾 实习生 汪婉盈)12月5日虽是周六,但是信阳大别山志愿者协会的志愿者与信阳银监分局的志愿者,一大早就来到浉河区民权办事处张李湾社区广场上布置展台,为即将开始的志愿活动做着准备。

9时许,社区内的居民逐渐多了起来,志愿活动也正式开始。歌舞表演、免费维修家电、免费测量血压、免费讲解金融知识……各种形式的志愿服务让社区居民拍手称赞。这边志愿者在广场上为居民

进行形式多样的志愿服务,那边志愿者在张李湾社区居委会主任杨艳华的带领下对3户家庭贫困的伤残人士进行慰问,每到一家都会送上早已准备好的生活用品。

“参加这次志愿活动让我受益良多,自己在服务别人的同时,内心也很快乐。”正在给市民讲解金融知识的信阳银监分局的志愿者余丽冰说,“志愿服务是一个城市文明的助推器,我愿意经常参加这样的志愿活动,为城市文明建设贡献一分力量。”

法官送法进校园 受益多



信阳消息 (首席记者 韩蕾)在国际志愿者日来临之际,12月3日上午,浉河区金牛山办事处和孝营小学校园内,一支由信阳市中级人民法院法官组成的志愿者

队伍给社区的居民和孩子上了一堂生动的法制教育课。

“学生们要注意防止意外伤害,不要玩小刀剪刀之类锋利

的物品,不要在楼梯间打闹,以免发生意外……”9时,法制教育课正式开讲,法官们用通俗易懂的语言,给学生们讲解了平时上学时需要注意的事项,叮嘱学生们不要随便跟陌生人说话,同时也用一些小案例告诫同学们,远离未成年人犯罪。法制宣讲结束后,法官们给现场的居民发放了法律宣传页、法制口袋书、普法知识宣传册,现场解答群众咨询的法律问题。还

利用宣传展板,向居民介绍了我市留守妇女儿童维权案例。同时,法官们还叮嘱居民,在遇到侵害时,一定要及时拿起法律武器,维护自身的合法权益。

“我们这是城乡接合部,位置偏僻,人也少,大部分人都在外打工,所以很少能遇到这样与法官面对面交流的机会。”社区居民黄先生说,“今天的法制教育课很生动,通俗易懂,让我们受益很多。”

文艺表演进社区 乐开怀



信阳消息 (见习记者 郭晓雨)12月5日,是第30个“国际志愿者日”。为了

丰富社区文化生活,由信阳市文化广电新闻出版局主办、市群众艺术馆和湖东

办事处三里店社区承办的纪念“12·5国际志愿者日”文化专业志愿服务队进社区“百姓大舞台——走进合惠园小区专场文艺演出”在合惠园小区举行。

《盛世欢歌》用行云流水的动作,展现了动人的舞姿;女声独唱《微山湖》用浑厚的嗓音,表达了对革命英雄的缅怀;《我的祖国》里舞者们翩翩

起舞,表达了对祖国的热爱……演出现场,舞蹈、歌唱、模特秀等精彩表演赢得了小区居民阵阵掌声和叫好声。

“这个有意思,在自己家楼下就可以看到这样好的表演,希望这样的活动可以多举办一些。”小区居民刘女士说,“这样的节目多做一些,可以丰富我们的生活,大家都很喜欢。”

学生走进敬老院 献爱心

信阳消息 (见习记者 郭晓雨)12月5日是国际志愿者日,羊山新区前进光荣敬老院迎来了一群小志愿者——信阳市羊山新区戴庙小学的学生。孩子们的到来,为这里的老人们增添了快乐。

37位小志愿者为老人带来了蛋糕和水果,并亲自送到老人手上;准备了一个个生动

的节目,活泼的表演让老人们笑得合不拢嘴,引起阵阵热烈的掌声。

表演结束后,孩子们拿起清扫工具为老人打扫卫生,擦窗子、扫地、擦门,干得认真又干净。

“当志愿者太有意思了,既可以帮助他人,也可以得到快乐。”刘琦开心地说道。

“12月5日是国际志愿者日,恰逢周六,让孩子走进敬老院是一件有意义的事情。”戴庙小学校长杨晓青告诉记者,正值我市创建全国文明城市,未成年人思想道德建设也一直是创建全国文明城市工作的重点,希望通过此次活动,可以让孩子们体会“感恩”以及“敬老爱老”的传统美德。